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PARTNERSKÉ OBCE PETROVICE U KARVINÉ A GODÓW 
PODEPSALY DOHODU O PROGRAMU SPOLUPRÁCE 
Starosta naší obce Marian Lebiedzik 
a wójt Gminy Godów Mariusz Adamczyk 
podepsali v  úterý 22. února v  Kulturním 
centru Dohodu o  programu spoluprá-
ce na  rok 2022. Slavnostní akt, jehož 
se účastnili mimo zástupců partnerských 
obcí také představitelé škol či  vybra-
ných spolků, které realizují přeshraniční 
spolupráci, se  uskutečnil v  rámci pro-
jektu Synergie – integrace společnosti 
a  institucí pohraničí Godowa a  Petrovic 

u  Karviné. Samotný program aktivit pro 
rok 2022, který hodlají obce společně 
realizovat je  velmi bohatý a  zahrnu-
je nejen akce, které budou realizovány 
v rámci projektu Synergie, ale celou řadu 
tradičních akcí, které partneři realizují již 

více než dvě desítky let. Vyvrcholením 
letošní spolupráce potom bude Silvestr 
na  hranici, který se  koná každých 5 let 
při příležitosti výročí vstupu obou zemí 
do Schengenské prostoru. Letos se bude 
tato akce konat už počtvrté.

TVOŘIVÉ DÍLNY SE TĚŠÍ VELKÉ OBLIBĚ
U  příležitosti blížících se  svátků jara 
se v Kulturním centru konaly přeshraniční 
tvořivé dílny jak pro děti, tak pro dospělé. 
Dílny proběhly v  měsíci únoru a  březnu. 
Děti tvořily stojánky na vajíčka a zápichy 

do  květináčů, zatímco dospělí z  české 
i  polské strany hranice přijali větší výzvu 
a vytvořili a ozdobili si velikonoční věnec 
z proutí. Kromě toho také zdobili vajíčka 
různými technikami. Chtěli bychom touto 

cestou poděkovat lektorce paní Kalužové 
za skvěle odvedenou práci. Společné ru-
kodělné dílny v  Kulturním centru patří 
mezi oblíbené akce a proto budou nadále 
pokračovat minimálně jednou měsíčně.  
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OTEC DAREK VYPRÁVĚL 
O DALEKÝCH CESTÁCH
23. den měsíce února i  března byl re-
zervován pro cestopisnou přednášku 
Otce Dariusza Sputa, který do  naše-
ho Kulturního centra dorazil z  Ostravy 
Kunčiček. Besedy Otec Darka jsou velmi 
oblíbené nejenom mezi občany Petrovic, 
ale i  Karviné a  dalších okolních obcí 
a  tak není divu, že  posluchači dorazili 
v  hojném počtu. V  první únorové před-
nášce se Otec Darek podělil s posluchači 

o zážitky ze dvou největších parků Afriky 
– Serengeti a  Ngorongoro, zatímco 
v březnu vyprávěl o vulkánech Ekvádoru. 
Promítané na velkém plátně dechberou-
cí obrázky doplněné o komentář a krásný 
hudební podklad zanechaly v návštěvní-
cích nezapomenutelné dojmy. Další plá-
novaná přednáška bude probíhat po let-
ních prázdninách, termín bude upřesněn.  

PERMONÍK TO ZASE ROZBALIL
V  neděli 20. března se  v  hlavním sále 
Kulturního centra konal koncert pě-
veckého sboru Permoník před odle-
tem do  Spojených států, kde karvinský 
sbor reprezentoval Českou republiku 

na mezinárodní soutěži Sounds of Spring 
International Music Festival. Repertoár 
a  samotný přednes, který Permoník 
předvedl v  Kulturním centru, byl nato-
lik úspěšný a kvalitní i v samotné slavné 

Carnegie Hall, že  zajistil Permoníku zla-
tou příčku a  tím i  celkové vítězství. 
Nezbývá než gratulovat.    

OPĚT VYSTAVUJEME A SOUTĚŽÍME
ZO ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné uskuteč-
nila v sobotu 9. dubna 2022 po dvouleté 
přestávce v  rámci projektu Synergie V. 
velikonoční výstavu a  III. ročník soutěže 
„O nejhezčího a nejchutnějšího petrovic-
kého beránka“.

JAK TO VŠECHNO 
DOPADLO?
Soutěžilo 17 beránků, z toho 1 z polských 
Golkowic a  1 z  Orlové. Porota ve  slože-
ní: paní Sylva Tyrlíková - Stonava, Marie 
Tyrlíková - Albrechtice a Helena Szabóová 

- Karviná měla opravdu co  ochutnávat 
a hodnotit. Beránek se hodnotil ze dvou 
hledisek – chuť a  vzhled.  Proto berán-
ka doprovázela malá bábovička, muffin 
nebo dokonce i  zajíček, aby se  beránek 
neporušil. Beránci byli opravdu krásní: 
někteří si hověli i v košíčku, jiní byli zdobe-
ni čokoládou, bílým cukrovým sněhem, 
kudrlinkami z krému. Zajímavý byl berá-
nek z  kynutého těsta, který byl pletený 
jako vánočka.

Nejlepšího beránka upekla dle poroty 
paní Ludmila Urbanová, druhé místo 
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obsadil beránek paní Evy Tobolové, třetí 
patřil paní Marii Blatoňové. Byly uděleny 
i dvě ceny útěchy.

Každý z návštěvníků výstavy mohl uspo-
kojit nejen své chuťové pohárky, ale i zra-
kové vjemy. Ženy totiž připravily různé 
gastronomické výrobky, které se  chystají 
nejen na  Velikonoce: koláče, rohlíčky pl-
něné masem, bábovky, záviny, dortíčky, 
zákusky, aspiky, vajíčka z lineckého těsta, 
huspeniny atd. Novým překvapením byl 
i dezert z italské kuchyně - panna cotta. 

Výstavu gastronomie doprovázela i  vý-
stava ručních prací nejen našich členek, 
ale i žen, které jsou našimi příznivkyněmi. 
A  bylo opravdu co  obdivovat a  vybírat: 
paní Marie Blatoňová potěšila především 
výrobky z  perliček, Renáta Komárová 
se  prezentovala milými šitými kuřátky 
a  zajíčky, paní Kristina Rygielová vysta-
vovala kromě jiných výrobků také háč-
kovaná zvířátka, paní Lydie Grzybková 
zaujala svými nádherně zdobenými 
perníčky v  podobě kuřátek a  zajíčků. 
Mezi vystavujícími nemohla chybět ani 
naše dlouholetá příznivkyně paní Dana 
Nagyová, která předvedla své nové jarní 
výrobky z papíru. Nově vystavovala paní 
Jana Kováříková, která představila své 
jarní variace z  květin. Vystavovala i  paní 
Eliška Bulková, která připomenula retro 
výrobky našich babiček: vyšívané ubrusy 
a  háčkované dečky. Poprvé u  nás před-
vedla své výrobky i  Maria Porubčanská 

z  Žiliny, která předvedla svou techniku 
drátkování vajíček.

Na  závěr výstavy čekalo jako vždy pře-
kvapení. Odpolední program zahájily 
naše „Zoufalky“ ukázkami ze  svých tan-
ců, po  nich vystoupily karvinské malé 
tanečnice, a to soubor TS Motion pod ve-
dením trenérek Adély Višňovské a  Kláry 
Kadeřábkové. 

Mile nás potěšilo, že  sobotní odpoled-
ne s  námi strávily nejen ženy z  Godowa 
a  Golkowic, ale i  ženy z  družební ONKO 
Naděje Karviná a pozvání přijaly i členky 
ZO ČSŽ Orlova, které přivezly do soutěže 
i beránka. 

Děkuji všem členkám ZO  ČSŽ, p.s. 
Petrovice u  Karviné, které se  podílely 
na  přípravě výstavy. Největší poděková-
ní za  účast na  výstavě však patří všem 
návštěvníkům a hostům, a to z Petrovic, 
Godowa, Orlové, Třince, Vendryně, 
Životic, Karviné, Žiliny. Snad se  jim naše 
akce líbila.

 „Neseďte doma, přijďte mezi nás!“   

účastnice 
Mgr. Jarmila Tyrlíková
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WARSZTATY FOTOGRAFICZNO-
FILMOWE ZA NAMI
15 marca w Ośrodku Kultury 
w  Gołkowicach odbyła się 
pierwsza część warsztatów 
fotograficzno-filmowych 
„Przygraniczne inspiracje“, 
skierowanych do  przed-
stawicieli instytucji z  te-
renu Gminy Godów i  Obec 
Petrovice. Uczestnicy 
warsztatów poznawali taj-
niki pracy z aparatami foto-
graficznymi oraz z kamerką 
Go  Pro. Kolejne warsztaty 

odbyły się 22 marca na boisku 
w  Gołkowicach i  poświęcone 
były głównie nauce kręcenia 
filmów, również z  użyciem 
dronów. Z  kolei w  dniach 25, 
29 i  31 marca zrealizowano 
z  kolei część warsztatów, ski-
erowanych do  mieszkańców 
polsko-czeskiego pogranic-
za. Warsztaty zrealizowane 
zostały w  ramach polsko-c-
zeskiego projektu „Synergia 
- integracja społeczności i  in-
stytucji pogranicza“. Prowadził 
je fotograf Franek Brzoza.

BIEG PO ZDROWIE 
-  POGRANICZE  NA SPORTOWO

BĚH PRO ZDRAVÍ 
- HRANICE PRO SPORT

Transgraniczna Strefa
Aktywności w Gołkowicach

przy ul. Wyzwolenia 22

Projekt „Synergia - integracja społeczności  i instytucji pogranicza Godowa i Petrovic 
u Karvine” jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju

Regionalnego -  Programu Interreg V-A Republika Czeska - Polska 2014-2020

Zapisy do 27 kwietnia 2022 r. 
tel. +48 32 4765065

Přeshraniční aktivita
v Gołkowicích 
na ul. Wyzwolenia 22

Přihlášky do 27. dubna 2022 r. 
 tel. +48 32 4765065

28.04.2022


